

在本文中，我们将讨论BanklessDao如何管理资金，通过提供适当的资金来振兴这些要素和（尝试）形成积极的经济周期，以及如何在社区内就这些活动达成共识。

Bankless DAO 的经济体系

Bankless Dao有自己的财政资金。财政资金的管理和使用主要依靠三个内部组织：

金融联盟拨款委员会多重签名群

金库公会大致相当于传统机构的CFO+财务部，不仅负责财务规划和安排，还负责财务监督和基础会计。与其他工会相比，这里的一切都很严重，大多数工会成员都有相当的财务管理技能。

财务联盟负责维护、加强和支持Dao的财务资源。

价值感

诚实正直透明度责任责任

作用

一般金融监管财务报告固定资产和存货控制财务规划和预算编制筹资、筹资和销售资金录入、记账和记录

拨款委员会可以理解为一个内部投资委员会，负责决定哪些项目和协会可以获得何种资金。拨款委员会的成员由Dao成员自愿登记和选举，申请资助的项目每周进行讨论和审查。然而，拨款委员会不能直接决定赠款的分配，这是提交正式提案之前的必要步骤。对于通过审查的项目，需要根据模板提交正式提案，社区将投票决定是否可以获得资助。

多个sig签署人根据社区达成的共识负责财政资金的使用。金融资金存放在一个名为“国库资金”的地方，从技术上讲，这是一个以太坊地址，多符号组控制该地址。

（对于不熟悉这一概念的小合作伙伴而言，多重签名通常意味着多个成员共同管理一项资产/交易。可以简单地理解，一把锁有许多钥匙，每个人都可以拿一把，并且可以使用一定数量的钥匙来解锁。多重签名有多种技术方案，具体细节不作详细讨论。）

由于BanklessDao成立仅四个多月，其多重签约团队也由创世团队组成，包括Bank

less媒体的两位创始人和Dao创世团队的核心成员。然而，从10月8日起的第二季度，签署更多协议的权利将转移到社区，任何成员都可以竞选该集团的成员资格。多签字成员每季度重新运行一次。目前，这项运动正在进行中。

BanklessDao的资金分为四种类

季度项目资金——用于资助在季度开始前已充分讨论并达成一致的重要项目。资助项目需提前申请，并由资助委员会审核批准。获得资助后，您需要设定明确的KPI和里程碑，并每周在社区会议上报告进度计划外资金——用于资助未包含在季度计划中且需要在季度运营期间立即推广的项目或工会。贡献者奖励-用于奖励积极贡献者。成员之间采用复杂的相互评价机制，确定每个成员对其他成员的贡献，并最终分配奖励。工会补贴——用于补贴工会，要求工会在季度开始前提交并批准季度预算。这些资金进入工会自己的多签名账户，以支付工会的运营成本。公会级别的贡献者由公会自己的多符号组奖励和控制。

Dao使用典的投资开发回报。投资越多，这种循环就越发展。然而，Dao还很早，投资支出远远大于投资回报。目前这不是问题。大多数BanklessDao的核心参与者对这个社区充满信心，这也是他们对自我价值的信心。但是，如果经过市场验证的优质项目在未来很长一段时间内不能真正形成，导致更好的现金流和经济周期，社区预期与发展之间就会存在差距，最终会造成一定程度的市场震荡，进而影响社区发展。

治理和共识

治理和共识是密切相关的概念。顾名思义，共识就是在一个群体中达成共识，或者至少在一个群体的大多数人之间达成共识。治理是利益相关者通过一套框架做出决策和管理组织行为的通用术语。

在Dao中，很明显，所有社区参与者都是直接的利益相关者，达成广泛共识已成为治理和决策的先决条件。

然而，与BanklessDao一样，数百名成员每天在不同的项目组和协会中进行大量讨论，每天都会产生大量决策需求，要在Dao层面上达成团队共识是完全不现实的。

因此，BanklessDao中的大多数决策都是通过软共识做出的。相应的是需要在整个Dao级别通过表决的共识（硬共识）。可以简单地理解，与财政预算有关的决策遵循硬共识过程，而其他决策则通过软共识达成。

BanklessDao实际上并没有对软共识的概念做出任何明确的定义。什么级别的决策需要达成什么级别的共识以及在哪里达成共识是相当武断的。有很多地方可以达成软共识，比如聊天频道、论坛帖子、小组会议或twitter上的一些讨论。

软共识存在着讨论不足、代表过度、未经授权的行为等问题。然而，根据目前BanklessDao的运营情况，整体优势大于劣势。软共识带来的效率和自由推动了BanklessDao的快速发展。软共识机制（或根本没有机制）的有效性也证明，一个拥有健康社区文化和价值观的群体只能通过价值观而不是预定义的规则形成相当程度的有效运作。然而，软共识能否持续有效是一个值得更多时间观察的问题。这是所有具有大量社区协作的DAO的常见问题。

相反，硬共识的过程看起来非常官僚和复杂。然而，大多数硬共识涉及直接资金，而且数量往往不小，制定更多规则是正常的。

在上一篇文章中，我描述了一个项目的形成过程，这实际上是一个标准的硬共识形成过程。

本文不再重复。总结如下：

在小范围内讨论测试想法并达成小共识根据模板提供详细信息，以吸引更多关注、讨论和共识提交了一份正式的表决提案并进行了表决。

###我眼中的BanklessDAO社区

最初，在构思该系列时，打算在最后详细讨论Bankless道的社区文化。但当我真正开始写作时，我发现以我个人的知识和目前对无银刀的理解，我无法很好地控制这样一个话题。所以我不得不简单地谈谈我眼中的无银刀。

在我看来，BanklessDAO是理性的。其运营架构复杂，设计精良，拥有大量专业人才。虽然你可以在BanklessDao里自由聊天，但当你想参与一件事或发起一件事时，你会发现有一套形成的架构和许多专业人才来支持它。我原以为这是许多Dao的标准，但在我观察了大量Dao之后，我发现BanklessDao的机制远远领先于大多数

Dao。意思是说，无银刀先有了满汉宴。后来，人们发现其他的刀仍然很罗嗦，而且很多刀甚至都不罗嗦。当然，wordy粉也有wordy粉的美。满汉宴未必适合所有人。所有的道士都在奋斗和探索。没有人知道现在的结局是什么。

无刀刀是多样化的。这里有大量的成员，不是区块链圈中的资深玩家，而是世界上绝大多数普通人，包括店员、健身教练、律师、it兄弟以及大多数你几乎能想到的普通人。他们和他们的思想构成了一个丰富的BanklessDAO宇宙。

无银刀的目标很遥远，很大，但也有点空。因此，任何项目都很难在KPI级别上与目标直接、定量地关联。但也许正因为如此，每个人的想象力都不受限制，几乎任何东西都或多或少可以解释他们的合理性。

在探索BanklessDAO的过程中，一个词不断出现在BanklessDAO的每个角落——“行动”。也许这是他们最基本的社区文化。

“我们鼓励行动，拥抱风险。我们提供了一个自我组织的空间，使我们的社区能够不断推广新想法，并迅速将想法转化为行动。”

这是BanklessDAO系列的结束，但它只是平行宇宙道探索的开始。有许多有趣的DAO静静地隐藏在互联网的角落里，等待着大家去发现，新的DAO正在迅速涌现。

在未来，将不会只有少数人探索DAO。这项任务现在已准备好移交给大多数人。